



最新更新: 太阳每天照常升起11:10:19 校友王文泽回访母校和能动学子面对面10:10:26 哈佛大学学者做客政管学院举行

搜索

首页 > 山大要闻 > 正文

## 山大主办“哈佛与中国研究”国际学术论坛

发布日期: 2011-10-14 20:26:23 字号: 大 中 小 点击次数: 0

【本站讯】10月13日, 山东大学与哈佛大学费正清中国研究中心共同主办的“哈佛与中国研究”国际学术论坛在山大邵逸夫科学馆报告厅开幕。山东大学常务副校长王琪珑和哈佛大学费正清中国研究中心麦克法夸尔教授分别在开幕式上致辞。论坛开幕式由副校长樊丽明主持。

王琪珑在致辞中对参加论坛的海外知名学者、来自国内高校和科研机构的老老朋友表示欢迎, 并期望论坛取得圆满成功。麦克法夸尔教授在致辞中高度评价了山东大学在中国高等教育发展史上的重要地位, 对山东大学110周年校庆致以衷心祝愿, 并表示愿与山东大学共同推动中国问题研究。

此次论坛的主题是“中国道路与中国形象”。哈佛大学费正清中国研究中心柯文(Paul Cohen)教授作了开场的主题演讲。哈佛大学费正清中国研究中心罗德里克·麦克法夸尔(Roderick Macfarquhar)、罗斯·特里尔(Ross Terrill)、史宗翰(Victor Shih)、裴敏欣(Minxin Pei)、柯文(Paul Cohen)、陆伯彬(Robert Ross)、戈迪温(Steven Goldstein)等七位具有重要影响的中国问题研究学者与会。与会学者从历史与哲学、政治与法律、经济与社会以及国际关系等视角探讨了“中国道路与中国形象”这一主题。来自哈佛大学、中共中央党史研究室、中央编译局、中国外文局、中国人民大学、中央党校、北京大学、清华大学、浙江大学、吉林大学、中国青年政治学院、大阪大学等近20家高校和机构以及山东大学的近50位知名学者参加了论坛。“哈佛与中国研究”国际学术论坛是山东大学庆祝建校110周年重点学术活动之一。

“哈佛与中国研究”国际学术论坛源于对“中国道路与中国形象”这一当今重大主题的共同关切, 也源于两个机构之间互相接近、加强合作的共同愿望。中国道路是根据中国的国情和改革开放进程形成的发展战略、政策、方式和路径, 它积累了很多有价值的成功经验, 为世界发展提供了另一种选择, 当然也仍然处在发展与不断的完善之中。如何理解中国道路, 它的本质和内容是什么, 它形成的基础和条件是什么, 它提供了哪些经验, 它对中国、对世界的发展分别有哪些意义与价值, 它面临着什么样的挑战, 世界对它有什么样的认识与反应, 它对中国的国家形象将会产生什么样的影响? 这些问题的研究不仅对于我们从整体上认识当代中国及其发展方向有重要的学理意义, 对于当前日益融入世界的中国而言更有重要的实践价值。山东大学人文社科诸多研究机构与哈佛大学费正清中国研究中心在中国问题研究方面有着很好的学术基础, 双方愿意携手推动中国道路与中国形象问题的学术探讨和交流。

哈佛大学费正清中国研究中心是享誉世界的东亚研究机构, 也是美国中国问题研究的大本营。费正清引领下的中国研究中心所创立的中国学, 在美国乃至全球产生了广泛和深远的影响; 而且, 费正清中国研究中心及其培养的人才在美国学界、政界一直对中美关系产生着重大的影响。



【作者：文 / 李济时 图 / 高潮 来自：政管学院 宣传部 新闻中心 编辑：新闻中心总编室 责任编辑：莉荔】

打印 | 分享 | 收藏

发表评论

已有0位网友发表了看法

验证码:

发表评论

新闻中心电话：0531-88362831 0531-88364668 投稿邮箱：xwzx@sdu.edu.cn  
建议使用IE6.0以上浏览器和1024\*768分辨率浏览本站以取得最佳浏览效